Hadsten Boligforening

Afdelingsmgde for afdeling 24, den 16. september 2024
kl. 19.00 i Aktivitetshuset pa Hovvej

Mgdedeltagere:
Afdelingsbestyrelsen: Bjerne Engberg, Lillian Lindberg, Gunnar Pallesen, John Hurup, Ulla Pe-

dersen

Hovedbestyrelsen: Sgren Peters-Lehm, Karsten Byskov, Anja Bak Skovfoged, Jan Rgjen, Helle

Hoppe

Ansatte i boligforeningen: Rane Johansen, Bente Horup, Morten H. Sgrensen, Susanne Hede-
gaard (referent)

Der var repreesenteret 47 husstande.

Formand for afdelingsbestyrelsen; Bjerne Engberg bad velkommen og roste det store
fremmgde.

Dagsorden:

1.

Valg af dirigent
Saren Peters-Lehm blev valgt. Sgren konstaterede at afdelingsmgdet var lovligt
indkaldt.

Valg af stemmeteellere
Bent Andersen, Jan Rgjen og Karsten Byskov blev valgt.

Beretning fra afdelingsbestyrelsen om bestyrelsens arbejde
Blev fremlagt af Bjerne Engberg.

Der er siden sidst afholdt 8 afdelingsbestyrelsesmgder og 4 mgder med beboerne. Refe-
raterne findes pa hjemmesiden eller kan fas i papirudgaven pa boligforeningens kontor.

| @sterbo er der etableret hegn magen til dem i Mgllebo og Abo. Gavlene renoveres og
soklerne pudses og males. De gamle ventilatorer til keelderrummene fjernes for at for gi-
ve lidt mere luft.

| Tofteveenget er der ved vaskepladsen opsat et teeppebankerstativ.

| Mgllebo er der lavet almindelig vedligehold og elevatorerne karer rimeligt. Men der ar-
bejdes stadig pa at lgse de problemer der opstar.

| Abo var der planlagt udskiftning af altan- og terrassedgre, men projektet blev udskudt
pga. store stigninger i materiale og handvaerkere. Projektet er budgetteret til 2025, hvor
projektet forventes gennemfart.

| 2025 skal der udskiftes diverse produktionsanlaeg til varmt vand o.lign. i afdelingen.

Der er afholdt mgde med Landsbyggefonden om Sgndergadeprojektet og der kan nu
endeligt arbejdes videre med projektet.

Der arbejdes pa at fa EL-ladestandere i afdelingen.
De kommende renoveringer kraever en starre opsparing (henlaeggelser) sa afdelingen

ikke skal ud og optage lan hertil. Afdelingsbestyrelsen synes budgetforslaget ser fornuf-
tigt ud.
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Afdelingsbestyrelsen anbefaler godkendelse af budget 2025 og dermed en huslejestig-

ning pa 4,9%.

Afdeling 24 er et godt sted at bo.

Beretningen blev godkendt.

Budget for ar 2025 blev fremlagt

Rane Johansen fremlagde budgettet men gennemgik lige inden plancher med den fort-
satte veekst i nettoprisindekset, herunder behovet for et fortsat skarpt fokus pa huslejen
0g en gget opsparing fremover i afdelingen.

Budgettet giver i 2025 en huslejestigning pa ca. 4,9 %.

Spargsmal til driftsbudgettet:

Hvorfor er m2 aendret | Abo i budgetmaterialet i forhold til tidligere ar?
Svar: Vi har rettet m2 til sa det passer med BBR-registeret.

Hvorfor er der i drifts-og vedligeholdelsesplanen en stor stigning i kekken-
inventar i ar 20307?

Svar: Der er sat ekstra penge af ca. hver 20 ar til store renoveringer. Er
det ikke ngdvendig, skubbes udgifter og er det ngdvendigt far, sa fremda-
teres det.

Hvor meget koster de 4 arlige beboermader? Er der fokus pa udgifterne
af disse? Og er det nogle mgder der kommer noget ud af? Der blev pa
@sterbos m@de spurgt om ikke der snart kom nye hegn. Det blev der sagt
nej til og vi har nu faet hegn alligevel. Det blev besluttet tilbage i 2018.
Svar: Ja, det er fokus pa udgifterne. Mgderne har givet afdelingsbestyrel-
sens indblik i hvad der rarer sig i de forskellige bebyggelser. Afdelingsbe-
styrelsen har dog besluttet, at der ikke lsengere afholdes disse mader.
Afdelingsbestyrelsen mener ikke at der er blevet sagt at der ikke kom
hegn i @sterbo i ar.

Hvornar skal noget betales direkte af beboerne?

Svar: Det er afdelingsmgdet der beslutter, om noget skal betales af den
enkelte lejer. Ex. Kakkener som raderet betales over 15 ar af lejeren. Be-
lzbet afdrages hver maned sammen med huslejen. Dgre og vinduer er
almindelig vedligehold og tages over den almindelige husleje.

Hvornar kommer der nye hegn i Tofteveenget?

Svar: |1 2026-2027.

Er det muligt at szette solceller pa tagene der kan daekke el-forbruget pa
feellesarealerne?

Svar: Det er desveerre en svaer proces at fa lov til at seette solceller op pa
almene boliger.

Budgettet blev énstemmigt vedtaget.

5.

Indkomne forslag:

1. Montering af dgrpumpe i Abo
Forslag om at montere dgrpumpe p& der i Agade. Det er den eneste der i Agade
der mangler en dgrpumpe og dgren er meget tung at abne.

Forslaget blev énstemmigt vedtaget.

2.  Etablering af Idge mellem Abo og Lille&parken
Forslag om at etablere en lage for at undga den store aktivitet af folk der benytter

stien.

AEndringsforslag:
Forslag om at opseette skilte med teksten: Kun for afdelingens beboere.
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AEndringsforslag:
For: 30, imod: 22, blanke: 40
Forslaget blev vedtaget.

3. Etablering af fartdeemper i Mgllebo
Forslag om at genetablere fartdeemperne i Mgllebo. Der kagres stadig for steerk i
afdelingen.

For: 44:, imod: 20, blanke: 28
Forslaget blev vedtaget.

4. Etablering af elladestandere, Toftebo
Hovedbestyrelsens stiller forslag om etablering af elladestandere i Tofteveenget.
Dispositionsfonden giver tilskud og afdelingens udgift vil veere pa kr. 25.000

Der er ikke forslag om elladestander i Abo, pga. de fa parkeringspladser der er i
afdelingen. | @sterbo er der for fa boliger til at det kan lade sig gare, og i Mallebo
vil det blive et krav, nar der skal laves nyt kontor og flere boliger.

Det er kun lejerne der kan benytte elladestanderne. Pris pr. Kwh er pt. 2,10 kr.

Afdelingsbestyrelsen gjorde opmaerksom pa, at de ikke var blevet involveret i
processen og ikke havde haft indflydelse pa placeringen af ladestanderene i
Tofteveenget. Pa baggrund af manglede information om ladestanderne, kan
afdelingsbestyrelsen ikke bakke op om forslaget.

Hovedbestyrelsen undskyldte for den manglende inddragelse. Det har veeret
meget presset op til afdelingsmadet og tilbuddet fra OK kom sent.

Ok er kommet med forslag til placeringen af ladestanderne, og deres tilbud er
givet udfra, at placeringen bliver som i materialet.

Konsekvens ved evt vedtagelse er en huslejeforhgjelse pa ca 0,3-0,35% ud over
budgettet, dog kun gaeldende for aret 2025.

Skriftlig afstemning.
For: 35, imod: 31, blanke: 26
Forslaget blev vedtaget.

6. Valg af medlemmer til afdelingsbestyrelsen (for 2 ar)

Folgende blev valgt:

Bjerne Engberg (2 ar)
Gunnar Pallesen (2 ar)
Hanne Rungg (2 ar)

7. Valg af 2 suppleant til afdelingsbestyrelsen (for 1 ar)
Falgende blev valgt:
Bent Andersen (1. suppleant)
Ebba Pedersen (2. suppleant)

8. Eventuelt

Spargsmal:
Hvorfor stopper afdelingsbestyrelsen med at afholde de 4 beboermgder?
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Svar:
Afdelingsbestyrelsen er glade for at beboerne synes det har veeret gode mgder,
men der er besluttet at stoppe med at afholde dem.

Spargsmal:

Hvad er det for en vindmglle, der er sat p& taget i Agade?
Svar:

Det er Brunatas sender til afleesning af radiatormalerne.
Spargsmal:

Hvordan kan en beboer der generer andre beboere fa lov til at blive boende?
Svar:

Der kan ikke kommenteres pa enkelte beboere. Men generelt er det en meget lang
og besveerlig proces at fa en lejer opsagt. Der skal sendes advarsler, og nogle sa-
ger skal forbi beboerklagenaevnet og kan ende boligretten.

Spargsmal:

Kan | ikke tage cykler parkeret udenfor med i naeste cykelrydning?

Svar: Jo, det plejer vi ogsa.

Spargsmal:

Kan vi fa eendret tamningsfrekvensen pa madaffald i Mgllebo? Den lugter meget
grimt og bliver farst tamt nar den er helt fyldt.

Svar:

Der er taget kontakt til Favrskov Forsyning. Afdelingen var rgget ud af deres tgm-
ningskalender. Det er der rettet op pa nu. Favrskov Forsyning arbejder ogsa pa
bedre containere til plast og metal. Vi er igen blevet stillet i udsigt, at vi modtager
containere til farligt affald sidst pa aret.

Spargsmal:

Hvordan far man en altan, hvis man bor i Mgllebo?

Svar:

Kontoret sender interesse tilkendegivelsesbreve ud engang i mellem. Der skal vee-
re mindst 5 der gnsker en altan for at det kan betale sig. Der var 1 der gnskede en
altan sidst. Men prisen er ogsa stedet til det dobbelte af hvad de farste der fik al-
tan betaler.

Spargsmal:

Kan vi fa skadedyrsbekaemperen til at gare noget ved alle draebersneglene?

Svar:

Det er ikke med i vores nuvaerende aftale, men afdelingen kan veelge at tilkgbe
bekeempelse. Men det er dyrt.

Spargsmal:

Kan vi fa lavet lase i darene i punkthusene sa man skal lase sig ind?

Svar:

Desveerre ikke som de er nu. Der skal en ny Ias til. Og sa skal der laves en lgsning
for at hjemmehjeaelpere o.lign. kan komme ind. Forslaget skal stilles til nseste afde-
lingsmade.

Spegrgsmal:

Hvad er tidshorisonten for at fa skiftet en punkteret rude?

Svar:

Kontoret falger op pa sagen.

Dirigenten takkede for god ro og orden.

Mgdet sluttede kl 20:58.

Hadsten den

/ 2024

For afdelingsbestyrelsen:

Saren Peters-Lehm Bjerne Engberg



